

Братарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

178 (6078) ГОД ИЗД. XXI.

12 октября 1943 года, вторник

ЦЕНА 20 КОП.

КРАСНАЯ МОЛДОВИЯ

29 октября—25 лет ВЛКСМ

НИ ОДНОГО ЮНОШИ, НИ ОДНОЙ ДЕВУШКИ ВНЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Встретим юбилей Ленинско-Сталинского комсомола новыми победами в труде

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВКЛАД В УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Инициатива комсомольцев сельхозартели имени Ворошилова, Сзранского района, начавших первыми сменную работу на подъеме зяби, быстро приобрела большую популярность.

Комсомольцы, молодежь многих районов, горя желанием повысить темпы работы, быстро усваивают новую форму труда.

В Кадомкинском районе в колхозе «Новая жизнь» на подменную работу поставлено 2 плуга, в колхозе им. Нариманова и «Ленин ча» по 10 плугов.

Так как почва в этих колхозах сильно уплотнена, пришлось по одному корпусу с каждого плуга снять. И все же каждым плугом молодые пахари зябят от 2,8 до 3 гектаров ежедневно.

В Ельнинковском районе первыми метод подменной работы на вспашке зяби применила молодежь колхоза «Путь к социализму». Пахари Андрей Сурдяев и Александр Полушин, одним плугом уже вначале вспахивали по 3 гектара. Теперь выработка увеличивается.

Намного перевыполняют нормы выработки пахари сельхозартели имени Буденного. Василий Маслов и Михаил Харитонов в первый же день вспахали 4,1 гектара. Они дали слово догнать пахарей другой бригады—Федора Бычкова и Николая Маслова, вспахивающих одним плугом по 4,15 гектара в день.

Сегодня получена телеграмма от секретаря Ладского райкома ВЛКСМ тов. Фролова. Секретарь комсомольской организации колхоза «13 лет Октября» тов. Маршин, используя подменную работу, за 12 часов вспахивает 4,1 гектара. Качество работы хорошее.

Начали внедрять метод подменной работы и комсомольцы Кочкуровского района. В колхозе им. Коминтерна пахари Александр Синицын и Сергей Курков первые дни поднимали зяби по 2,9 гектара. За 9 октября они вспахали более 3 гектаров и взяли обязательство довести выработку до 4 гектаров на плуг.

Дело чести партийных, советских и земельных организаций создать все условия для более успешной работы молодежи на зяби. Необходимо выделить для комсомольско-молодежных плугов лучших коней, отвести более удобные участки. Создать общественное питание пахарей непосредственно в поле. Кормежку лошадей также необходимо производить в поле, на загоне.

Факты говорят, что не везде еще молодые пахари окружены вниманием. Например, в Теньгушевском районе, агроном райзо тов. Полулихова понятия не имеет, как организовать подменную работу на зяби. В Пурдожанском районе, главный агроном райзо тов. Платонов не интересовался, есть ли в районе комсомольско-молодежные плуги и как они работают.

Сто комсомольско-молодежных плугов

ИЧАЛКИ. В райкоме ВКП(б) состоялось совещание молодых пахарей, выделенных на взмет зяби.

В ознаменование 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола с 1 октября на вахту встало 100 комсомольско-молодежных плугов.

С первого же дня молодые пахарь с честью выполняют свои обязательства. В колхозе «Коммунист», Степановского сельсовета, пахарь Владимир Анохин и

Николай Фомин на бессеменных лошадях вырабатывают от 1,25 до 1,30 гектара на плуг ежедневно.

Систематически перевыполняют нормы выработки на зяби молодые пахарь колхоза имени 1 мая т. т. М. Додонов, А. Камолыхин, А. Сайкин, Е. Евдокимов, С. Евдокимов.

Сейчас во многих колхозах, чтобы увеличить выработку, молодежь переходит на подземную работу.

ПО ТРЕБОВАНИЮ РОДИНЫ И ФРОНТА

Коллектив комсомольской тракторной бригады тов. Литюшкина из Арда-товской МТС обратился с письмом ко всем комсомольцам и молодым трактори-стам Мордовии. В своем письме трактористы и трактористки пишут:

«Наша бригада на 1 октября годовой план тракторных работ выполнила на 131 процент. На каждый трактор мы выработали в переводе на мягкую пахоту 483 гектара. Комбайновый агрегат, обслуживаемый бригадой, выполнил план уборки на 103 процента.

Интересы родины и фронта требуют, чтобы мы работали еще лучше и боль-ше. В ответ на успешное наступление героической Красной Армии мы решили оз-наменовать славный юбилей Ленино-Сталинского комсомола новыми трудовыми подвигами. Вот наши обязательства:

1. До 29 октября на каждый трактор СХТЗ поднять 100 гектаров зяби с хорошим качеством.

2. Сэкономить не менее 150 килограммов горючего на каждом тракторе.

3. Строго соблюдать правила технического ухода. По окончании сельскохо-зяйственных работ сдать все трактора в полной технической исправности.

Мы призываем всех комсомольцев, молодых трактористов и трактористок республики последовать нашему примеру».

Письмо подписали: бригадир тракторной бригады Литюшкин, трактористы Исайкин, Макейкин, Ольга Тепайкина, Инна Тепайкина, Цепутаева и Земкин.

РУЗАЕВКА. Новыми производственными успехами встречают свой славный юбилей комсомольцы колхоза имени Кирова, Н-Урледимского сельского совета.

Работая на уборке урожая, молодые колхозники показали образцы социалистического отношения к труду. Например, комсомольцы Байбекова Мария и Ушаков Рафаил выполняли свои производственные нормы на 200 процентов. По ним равнялась и остальная молодежь.

Когда наступила пора вывозить хлеб государству, комсомольцы и здесь проявили свою инициативу. Они организовали молодежную транспортную бригаду, установив ей задание—вывезти государству 774 центнера хлеба. Задание бригада полностью выполнила.

Благодаря помощи комсомольцев, колхоз успешно справился с уборкой и с хлебопоставками. Сейчас в колхозе полным ходом идет подготовка почвы под яровые будущего года.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВОЗГЛАВИЛИ СОРЕВНОВАНИЕ

С мыслью о фронте, о героической Красной Армии живет и работает сельская молодежь нашего района. Каждая победа героических воинов на фронтах отечественной войны вливает в молодых патриотов чувство радости, придает больше силы и энергии в работе.

Приближаются две знаменательные даты этого года—25-летие Ленинско-Сталинского комсомола и 26-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

По району развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу этих дат. Соревнуются организация с организацией, комсомолец с комсомольцем—всюду и везде чувствуется производственный подъем.

Созданы десятки комсомольско-молодежных бригад по вывозке хлеба государству. О том, как молодежь передовых колхозов выполнила и выполняет свои обязательства, можно характеризовать деятельностью транспортной бригады при колхозе имени Сталина, которая вывезла государству 2,123 центнера хлеба, 263 центнера картофеля и 39 центнеров овощей.

Придавая огромное значение развитию общественного животноводства в колхозах, комсомольцы проявляют свою инициативу по ремонту скотопомещений и заготовке силоса. По обязательству, взятому на себя районной комсомольской организацией, мы должны отремонтировать 45 скотопомещений и заложить 1000 тонн силоса, на сегодня отремонтировано

39 скотопомещений и заложено 817 тонн силоса. У нас есть все условия, чтобы выполнить взятые обязательства, и мы их, безусловно, выполним.

Для повышения урожайности будущего года зябка играет первостепенное значение. Об этом хорошо знает каждый сельский комсомолец. Для ускорения темпов подъема зябки многие комсомольские организации создали молодежно-комсомольские плуги. Молодые плугари, встав на стахановскую вахту, обязались поднять к празднику не менее как по 25 гектаров зябки. Сейчас 73-мя молодежно-комсомольскими плугами уже поднято 711 гектаров зябки.

Вместе с производственной работой наша молодежь не забывает и о сборе металлолома для металлургических заводов и о теплых вещах для героических воинов, а также готовит себя для защиты родины с оружием в руках.

Только за последнее время мы собрали и отгрузили 92 тонны металлолома, выполнив свои обязательства на 130 процентов, связали и отправили бойцам 473 пары варежек и носок, подготовили из своей среды 29 стрелков, 18 ручных пулеметчиков, 50 комсомольцев прошли военное обучение по стодесятичасовой программе.

Совсем недавно по инициативе комсомола в районе был проведен декадник помощи школе. Во время декадника нами отремонтировано 11 школьных зданий, заготовлено и подвезено 97 кубометров дров и полностью убран урожай с 39

школьных участков. Не надо забывать, что эту работу проделали только комсомольцы, а если взять работу всего населения в этот декадник то, конечно, проделано значительно больше.

Развернувшееся социалистическое соревнование оживляет всю комсомольскую работу. Вот пример. Раньше комсомольская организация при колхозе «Знамя труда» была на плохом счету, но сейчас, вступив в социалистическое соревнование, она коренным образом улучшила свою работу. Комсомольцы этой организации своими силами вывезли 212 центнеров хлеба, подняли на один молодежно-комсомольский плуг 20 гектаров зябки. За последние дни организация выросла на 6 человек.

Немало юношей и девушек, работая в колхозе не покладая рук, вкладывают в порученное дело все свои силы и умение. Мы вправе гордиться бригадой колхоза имени Сталина тов. Агишевой. Ее бригада первая в колхозе закончила все сельскохозяйственные работы и на 92 процента выполнила план подъема зябки. Мы гордимся родовым колхозником тов. Афониним, который вспахал на весеннем и осеннем севе 62 гектара и сейчас, работая на подъеме зябки, дает две нормы.

Нет никакого сомнения, что комсомол нашего района, под руководством партийной организации выполнит взятые обязательства и придет к знаменательным датам с производственными подарками матери-родине.

Н. КОСАРЕВ,
секретарь Торбеевского райкома ВЛКСМ.